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喀什地区 2023 年普通高考 4 月适应性检测

理科数学答案

I 卷

一、填空题（60 分，共 12 小题，每题 5 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

分数 D B C B A C A D C D D B

12.B

【分析】本题考查了是函数奇偶性和对称性、周期性的综合应用，

【解答】

解：� �뾜ᨛ 빌 1�为奇函数，�函数 f(x)对称中心是（1，0），�뾜1� ᨛ �

� �뾜1 � ᨛ� ᨛ� �뾜ᨛ 빌 1�

� �뾜6 � ᨛ� ᨛ �뾜ᨛ�，即函数 f(x)对称轴是直线 ᨛ ᨛ �

� �뾜ᨛ 빌 �� ᨛ �뾜6 � ᨛ � �� ᨛ �뾜1 � ᨛ� ᨛ� �뾜ᨛ 빌 1� � �뾜ᨛ 빌 �� ᨛ� �뾜ᨛ�

� �뾜ᨛ 빌 �� ᨛ� �뾜ᨛ 빌 �� ᨛ �뾜ᨛ�，即函数 f(x)的周期是 8.

� 当 ᨛ � �1ᨛ�ᨛᨛ�뾜ᨛ� ᨛ �·�ᨛ 빌 �ᨛ�，若 �뾜�� 빌 �뾜1�� ᨛ� �

� �뾜�� ᨛ �뾜6 � �� ᨛ �뾜1�ᨛ�，

�뾜1��ᨛ�뾜� 빌 ��ᨛ�뾜��ᨛ�뾜6 � �� ᨛ �뾜��

� �뾜�� ᨛ� �

当 ᨛ � �1ᨛ�ᨛᨛ�뾜ᨛ� ᨛ �·�ᨛ 빌 �ᨛ�

� �뾜1� ᨛ ��빌 � ᨛ �，�뾜�� ᨛ ��빌 �� ᨛ� � � � ᨛ 1，� ᨛ� �

� ᨛ � �1ᨛ�ᨛᨛ�뾜ᨛ� ᨛ �ᨛ � �ᨛ�

���� ᨛ � � ��� � 1

� �뾜����� ᨛ �뾜 � 1� ᨛ� �뾜��ᨛ� � �� � �� ᨛ 1� � � ᨛ 1�

选 B
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Ⅱ卷

二、填空题（20 分，共 4 小题，每题 5 分）

13.

解析： 为单位向量，且 ,

所以 ，所以 ，

所以

14.-5

-520-15,20x-15,)()(

))(
434343333

6
424

6

643





的系数为：则和即和

别为：的展开式中有两项。分的项在（根据题意，

yxyyxyxCyyxCx

yxyxyx

15. 424 

解 析 ： 本 题 考 查 椭 圆 的 定 义 、 几 何 性 质 。 椭 圆 的 左 焦 点

 
42422

22,2)0P0,

FPF 21

1





ca

abccxycF
的周长为则三角形

仍在椭圆上，则，（的对称点关于直线
，

,60,
 9 .16

0 CADBADBACAD 所以平分因为
,ACDABDABC SSS  

bADcADbcbADcADbc  整理得即 ,60sin
2
160sin

2
1120sin

2
1 000 ,

54)11)(4(4111,1,1)11( 
c
b

b
c

cb
cbcb

cb
AD

cb
AD ，所以则又得

.94
2
3,34,9542 的最小值是时等号成立，则，即当且仅当 cbcb

c
b

b
c

c
b

b
c



三、解答题（70 分，共 6小题）

17.解：뾜1�设等差数列����的公差为 �，由题设可得：

�1 빌 驨� ᨛ � 빌 �1 빌 ���
뾜�1 빌 ��� 1�� ᨛ 뾜�1 빌 ��� 1�뾜�1 빌 6�� 1�，…………………………（2分)

解得：
�1 ᨛ� �
� ᨛ � ᨛ…………………………뾜�分）

� �� ᨛ� � 빌 �뾜�� 1� ᨛ ��� �；…………………………(6 分）

뾜��由뾜1�知�� ᨛ
��
�� ᨛ

����
�� ，
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所以
�� ᨛ�

�
� �

1
�� 빌 ��� 빌 ����

���1 빌
����
��

1
��� ᨛ�

�
�� �

1
�� 빌 ��� 빌 ����

�� 빌 ����
��빌1

ᨛ…………………………（�分）

所以
1
��� ᨛ�

�
� 빌 �뾜 1�� 빌 ��� 빌 1

�� � �
����
��빌1 ᨛ�

�
� 빌 뾜 1

�1 빌 ��� 빌 1
���1 � �

����
��빌1 ᨛ�

�
� 빌

1
��1�뾜

1
��
��1ᨛ

1�1�
� ����

��빌1 ᨛ�
1
� �

���1
��빌1，…………………………（10 分）

所以�� ᨛ� 1 � ���1
�� ．…………………………（12 分）

18、 뾜本题 1�ጃ�分�

解：뾜Ⅰ�证明：取 ��中点 �，连接 ��，��，

� �为 ��的中点，则 �� ᨛ ��，�� ᨛ ��，� ��䁠䁠��，�� ᨛ 1
���，…………………………(1 分）

又� �，�分别为 �驨�，�驨�的中点，则 ��䁠䁠��，�� ᨛ 1
���，…………………………（2分）

� �� ᨛ ��，��䁠䁠��，

�四边形 ����为平行四边形，则 ��䁠䁠��．…………………………（4分）

� �� �平面 ���，�� �平面 ���，…………………………（�分）

� ��䁠䁠平面 ���；…………………………(6 分)

뾜Ⅱ�由题知，�� ᨛ �� ᨛ �，�� ᨛ �，

所以 ��� 빌 ��� ᨛ ���，则 �� � ��，

�在� �驨��中，�驨� � ��，�，�分别为 �驨�，�驨�的中点，

� �驨� � ��，� �� � ��，�� � ��，

� ��，��，��两两互相垂直．

如图所示，以 �为坐标原点，分别以 ��，��，��所在直线为 ᨛ

轴、�轴、的轴建立空间直角坐标系 D � xyz，…………(8 分）

则 �뾜1ᨛ�ᨛ��，�뾜�ᨛ1ᨛ��，�뾜�ᨛ�ᨛ1�，�뾜1ᨛ�ᨛ��，�뾜 1
�
ᨛ1ᨛ 1

�
�，

��� ��� ᨛ 뾜 1
�
ᨛ�ᨛ 1

�
�，��� ��� ᨛ 뾜1ᨛ � 1ᨛ��，��� ���� ᨛ 뾜1ᨛ1ᨛ��，

设平面 ���，平面 ���的法向量分别为�� �� ᨛ 뾜ᨛ1ᨛ�1ᨛ�1�，��� ᨛ 뾜ᨛ�ᨛ��ᨛ���，

则
�� �� � ��� ��� ᨛ 1

�
ᨛ1 빌

1
�
�1 ᨛ �

�� �� � ��� ��� ᨛ ᨛ1 � �1 ᨛ �
，取�1 ᨛ 1，可得�� �� ᨛ 뾜1ᨛ1ᨛ � 1�；

��� � ��� ��� ᨛ 1
�
ᨛ� 빌

1
�
�� ᨛ �

��� � ��� ���� ᨛ ᨛ� 빌 �� ᨛ �
，取�� ᨛ� 1，得��� ᨛ 뾜1ᨛ � 1ᨛ � 1�．…………………………（10 分）

� cos � �� �� ᨛ��� �ᨛ �� �� ����
��� �� ������� ᨛ

1�1빌1
�� � ᨛ

1
�．设二面角 �� �� � �的平面角为�，
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则 �t�� ᨛ � �
� ．…………………………（12 分）

19、【解析】（1）因为 841.3833.5
6

35
30403535

)20251015(70 2
2 




K ……（4分）

所以有 95%的把握认为是否愿意参与校园文化艺术节和体育活动与性别有关；……（6）分

（2）用分层抽样方法，在愿意参与的学生中抽取 8 人，男生应抽取 3 人，女生应抽取 5 人，再从这 8 人

中随机抽取 3 人，记抽到的男生为 X，则 X的可能取值为 0，1，2，3.……（7）分

0 3
3 5

3
8

C C 10 5( 0)
C 56 28

P X     ，
1 2
3 5

3
8

C C 30 15( 1)
C 56 28

P X     ，
2 1
3 5

3
8

C C 15( 2)
C 56

P X    ，

3 0
3 5

3
8

C C 1( 3)
C 56

P X    ，……（10）分

所以 X的分布列为：

X 0 1 2 3

P
5
28

15
28

15
56

1
56

所以
8
9

56
13

56
152

56
301

56
100)( xE .……………………（12）分

20. 解 :(1) 由 点 F �ᨛ p
�

到 圆 M 上 的 点 的 距 离 的 最 小 值 为

|FM|-1=
p
�
+3-1=3

解得 p=2.……………………………………（3）分

(2)由(1)知,抛物线的方程为 x
2
=4y,即 y=

1
�
x

2
,则 y=

1
�
x.………………（3）分

设切点 A(x1,y1),B(x2,y2),则易得直线 PA:y=
x1
�
x-

x1
�

�
,直线 PB:y=

x�
�
x-

x�
�

�
,

从而得到 P
x1빌x�
�

ᨛ x1x�
�

.……………………………………（5）分

设直线 AB:y=kx+b,联立抛物线方程,消去 y 并整理,得 x
2
-4kx-4b=0,

则Δ=16k
2
+16b>0,即 k

2
+b>0,且 x1+x2=4k,x1x2=-4b,故 P(2k,-b).

因为|AB|= 1 빌 k�· 뾜x1 빌 x���-�x1x� ᨛ 1빌 k�· 16k� 빌 16b,……（7）分

点 P 到直线 AB 的距离 d=
��k�빌�b�

k�빌1
,所以 S△PAB=

1
�
|AB|d=4(k

2
+b�

�
�,①………………（9）分

又点 P(2k,-b)在圆 M:x
2
+(y+3)

2
=1 上,

故 k
2
=
1−뾜b-���

�
,代入①得,S△PAB=4

-b�빌1�b��
�

�
�
,………………（11）分
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而 yP=-b∈[-4,-2],故当 b=4 时,(S△PAB)max=32，………………（12）分

21.解析：（1） ( ) ( 2) ( 1)( )x x xf x ax a e x e x e a          ………………………（1）分

因为 0a  ，由 ( ) 0f x  ，得 1 1x  或 2 lnx a ．……………………………………………………（�）分

（i）当0 a e  时，1 ln a ，在 ( , ln )a 和 (1, ) 上， ( ) 0f x  ， ( )f x 单调递增；

在 (ln ,1)a 上， ( ) 0f x  ， ( )f x 单调递减，……………………………………………（�）分

（ii）当 a e 时，1 ln a ，在 ( , )  上， ( ) 0f x ≥ ， ( )f x 单调递增，…………（�）分

（iii）当 a e 时，ln 1a  ，在 ( ,1) 和 (ln , )a  上， ( ) 0f x  ， ( )f x 单调递增；在 (1, ln )a 上， ( ) 0f x  ，

( )f x 单调递减，…………………………………………………………（�）分

（�） )
2
1)(2(

2
1)2(

2
1)( 2 xx eaxxaxexaxaxxf  所以 ( )f x 有一个零点

2x  ．……………………（6）分

要使得 ( )f x 有 �个零点，即方程
1 0 ( 2)
2

xax e x    有 �个实数根，又方程

1 20 ( 2) ( 2,0)
2

x
x eax e x a x

x
       ，令

2( ) ( 2,0)
xeh x x
x

  ，……（�分）

即函数 y a 与 ( )y h x 图像有两个交点，令 2 2

2 2 2 ( 1)( ) 0
x x xxe e e xh x
x x
     ，

得 1x  ……………………………………………………（�）分

( )h x 的单调性如表：

……………………………………………………………………………………（驨）分

当 0x  时， ( ) 0h x  ，又
2(2)h e ， ( )h x 的大致图像如图，………………（11）分

所以，要使得 ( )f x 有 �个零点，则实数 a的取值范围为
2 2(2 , ) ( , )e e e  …………………（1�）分

22 ．解：（1）曲线 1C 的参数方程为
10 cos ,

6 sin

x

y





 



（ 为参数），·············· （�）分

曲线 2C 的普通方程为 3 8 0x y   ．·················································（�）分

（�）设 ( 10 cos , 6 sin )P   ，························································· （6）分
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点 P到直线 2C 的距离为 d ，则 PQ 的最小值即为 d 的最小值，

因为
| 30 cos 6 sin 8 |

2
d   


6sin( ) 8
2

  
 ， 其中 tan 5  ，…（驨）分

当 sin( ) 1    时， d 的最小值为 1，此时 min| | 1PQ  .······················（1�）分

23.解：뾜1��뾜ᨛ� ᨛ �ᨛ 빌 �� 빌 �ᨛ � �� � 1�

等价于
ᨛ� � �
� 뾜ᨛ빌 �� � 뾜ᨛ � ���1�或

� � � ᨛ � �
뾜ᨛ 빌 �� � 뾜ᨛ � ���1�或

ᨛ��
뾜ᨛ 빌 �� 빌 뾜ᨛ � ���1� ᨛ

�� �ጃ� � ᨛ �� �或� �ጃ� � ᨛ � �或 � � ᨛ � �ጃ�，�� �ጃ� � ᨛ � �ጃ�，……………（4）分

�不等式的解集为�ᨛ� � �ጃ� � ᨛ � �ጃ��．． …………………………………（5）分

뾜�� � �뾜ᨛ� ᨛ �ᨛ 빌 �� 빌 �ᨛ � �� � �뾜ᨛ 빌 �� � 뾜ᨛ � ��� ᨛ 驨，……………………………(6)分

� �뾜ᨛ��t� ᨛ � ᨛ 驨，� � 빌 � 빌 � ᨛ 驨．

� �� 빌 ������，�� 빌 ������，�� 빌 ������，

� �뾜�� 빌 �� 빌 �����뾜�� 빌 �� 빌 ���，

� �뾜�� 빌 �� 빌 ������ 빌 �� 빌 �� 빌 ���빌 ��� 빌 ��� ᨛ 뾜� 빌 � 빌 ���，…………………（8）分

� �� 빌 �� 빌 �����，当且仅当 � ᨛ � ᨛ � ᨛ �时等号成立，…………………………（9）分

� �� 빌 �� 빌 �� � ��． ……………………………………………… (10 分）

法二：뾜�� � �뾜ᨛ� ᨛ �ᨛ 빌 �� 빌 �ᨛ � �� � �뾜ᨛ 빌 �� � 뾜ᨛ � ��� ᨛ 驨，

� �뾜ᨛ��t� ᨛ � ᨛ 驨，� � 빌 � 빌 � ᨛ 驨．…………………………………………………(6)分

27

81)()111)((
222

2222222





cba
cbacba

由柯西不等式得：

当且仅当 � ᨛ � ᨛ � ᨛ �时，等号成立， ………………………(8)分

� �� 빌 �� 빌 �� � ��． ……………………………………………………(10)分


